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ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Haupt, Ing. Reichhold 
an den Herrn Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 
betreffend Schutzwaldsanierungsprojekt "Lärchriegel" der Orsini-Rosenberg'schen 
Forstverwaltung Dellach 

Im Rahmen des Schutzwaldsanierungsprojektes "Lärchriegel" wurde in den Jahren 
1991/1992 die Forststraße "Lärchriegel" realisiert. 

Die geschätzten Kosten betrugen It. Zeit- und Finanzierungsplan S 500.000,--. Dieser 
veranschlagte Betrag ergab sich aus 827 lfm Forststraße und einem geschätzten Ifm.; 
Preis von ca. S 600,~- (exkl. MwSt.). 
Während die geschätzte Weglänge nach Realisierung dieses Projektes bis auf wenige 
Meter (3 m) projektentsprechend eingehalten wurde, ergaben sich nach Durchsicht der 
vorliegenden Abrechnungen unerklärlich hohe Differenzen zwischen den geschätzten 
Gesamtkosten und den tatsächlich abgerechneten Kosten. 
Eine Rechnung belief sich auf ca. S 780.000,-- (exkl. MwSt.), eine zweite aUf ca. S 
860.000,-- (exkl. MwSt.). . 
Das ergibt einen lfm-Preisvon ca. S 1.900,-~ (exkl. MwSt.), was bedeutet, daß dieser 
lfm-Preis den veranschlagten von ca. S 600,-- um nicht weniger als ca. S 1.300,-
überschreitet. 

Begründet wurde die Kostenüberschreitung mit dem Abrutschen einer doppelwandigen 
Krainerwand (ca. 50 m) und deren nochmaligen Wiederaufbau. Die Kostenerhöhung 
wurde mit ca. S 600.000,-~ veranschlagt, schien jedoch in der Abrechnung nicht auf. 

Von einem sparsamen und effizienten Einsatz von öffentlichen Geldern - wie es die 
Förderungsrichtlinien vorsehen - kann im vorliegendem Fall wohl nicht die Rede sein. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Land- und 
Forstwirtschaft nachstehende 

Anfrage: 

1. Wer war für die Begutachtung dieses Schutzwaldsanierungsprojektes zuständig? 

2. Wie lautet die fachliche Begründung für die unüblich hohen Laufmeterkosten? 

3. Aus welchen Gründen kam es zu dieser enormen Kostenüberschreitung? 
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4. Werden Sie in diesem Zusammenhang die Innenrevision mit einer neuerlichen 
Begutachtung beauftragen? 

5. Wer ist zur Zeit mit der Abwicklung des Förderungsprojektes betraut? 
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